

Mind népszerűbb a Hagyományörző Disznóvágás

Harmadik alkalommal szervezett Hagyományörző Disznóvágást a Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe és a Környei Németek Baráti Köre január 25-én, és ez volt az első, amikor az időjárás – a korábbi évekhez mérten – kedvezett a programnak.

2023-ban már a hajnali kezdetektől meg kellett küzdeni a viharos széllel, tavaly „csak” reggel támadt fel, idén viszont legfeljebb lágyan simogatott, mindamellett, hogy az előrejelzések szerint ígért 10-12 fok igencsak elmaradt. Így aki hat órától szorgoskodott a Tájház udvarán – és a később érkezők is – örömmel fogadták a lélekmelegítőket: jóféle ízletes párlatokat, forrált bort, forró teát.

A Tájház udvarára hat óra körül érkezett meg az összességében 365 kilót nyomó két disznó.

➔ 2. oldal



„Ha kész a mű feltámadok...”

12 éves lehettem, amikor eldöntöttem, hogy fazekas szeretnék lenni. Több mint ötven év után is úgy érzem megérte. Sokat adhattam, és sokat kaphattam, amiért hálás vagyok. Az általam készített tárgyakkal talán sikerül vizuálisan is átadnom az érzéseimet; a gyengédséget, a szeretetet, a nyitottságot a világra, az agyag iránti tiszteletet – olvasható Liczkó István, oroslányi keramikus, fazekas bemutatókönyvében.

Az alkotásaiból február 7-én nyílt kiállítás a környei Művelődési Ház előterében „Varázslatom a korongon” címmel, a tárlat április 7-éig látható hétköznapokon 10.00 és 17.00 óra között, hétfőig rendezvényekhez igazodóan.

A számtalan használati- és dísz tárgy, figura, mind-mind mesél a varázslatról... A határtalan kreativitásáról, az alkotói folyamat meg- és átéléséről, gondolatairól, világlátásáról, az



agyaghoz fűződő mély kapcsolatáról, és sajátos humoráról, melynek köszönhetően talányos közmondások is várják a látogatót, no meg Pista bácsi pontos és hamisítatlan időjárásjelzője: a kis köcsög soha nem téved.

Futóné Bánáti Ildikót több évtizedes ismeretség fűzi Istvánhoz, s mint a kiállítást megnyitó gondolatai között elhangzott, már az első találkozáskor lenyűgözte, ahogy a sikeres művész bánt a fogatékos tanulóival. Olyan szeretettel, türelemmel fordult feléjük, olyan segítőkészen állt melléjük, ahogy csak a hivatásuknak élő gyógypedagógusok szoktak – idézte fel, s azt is, hogy bár a kapcsolatuk nem napi szintű, az évek során különböző helyzetekben találkoztak, beszélgettek, így ismerhette meg hazai és természetszeretétét, humorát, elhivatottságát, önzetlenségét. Csupa olyan tulajdonságát, ami nagyszerűvé tesz egy embert.

➔ 7. oldal

**Mind népszerűbb
a Hagymányórző Disznóvágás**
...folytatás az első oldalról.

A kicsivel korábban megszürt jószágokat sváb hagyományok szerint előbb forrázták, majd levakarták a szőrét, utána következett a perzselés, „mosdatás” és a végső tisztázás kefével, majd rémfára húzták, és hasították ketté. Egy órával később már szállingóztak is az érdeklődők. Legkorábban anyuval, kistesóval egy kislány, aki megtalálta az állat körmét, s *Dörner István* máris mutatta, hogy annak idején miként játszottak vele, milyen módokra való.

A feldolgozást egyre nagyobb érdeklődés kísérte, folyamatosan érkeztek a vendégek, köztük egy környei családhoz kötődő szlovákiai hentes is, aki kifejezetten a munkálatokra, folyamatokra volt kíváncsi. Mindeközben szorgoskodtak az asszonyok, akik már előző

nap sütöttek: hájas lekvárost, töpörtyűs pogácsát, sörkiflit, kínáltak, s ahogy az lenni szokott, dolgoztak a férfikéz alá. Mellette készítették elő a majdani disznótoros falatok alapanyagait, no meg sütötték a hagymás vért és reszeltmáját reggelire; elsősorban a hajnaltól dolgozó férfiaknak, de voltak olyan vendégek, akik kifejezetten ezekért érkeztek a korai órákban, így – természetesen – ők is kóstolóhoz jutottak. Az ízletes, sváb hagyományok szerinti disznó-



toros falatok hírére már a meghirdetettnél korábban, délelőtt fél 11-től gyűltek a tájház udvarán. A rutinos visszatérők elvitelhez is felkészülve...

A harmadik disznóvágás során 100 kiló sütőkolbász, 80 kilogramm hurka, 80 liter orjaleves, 50 kilogramm pecsenye és oldalas készült, 150 retró rántott húsos szendvics és 50 kiló káposztából, húsból, megszámlálhatatlan gombócból a toroskáposzta. A jó ebédhez a nótát, no meg a talpalávalót 11 órától a Stockerei Trio szolgáltatta.

A szervezők ezúton fejezik ki köszönetüket valamennyi segítőnek, támogatónak, mindenkinek, aki rész vett a szervezésben, előkészítésben, a rendezvényen és az utómunkálatok során is kitartóan dolgozott, és nem utolsósorban köszönet valamennyi vendég számára, akik hozzájárultak a harmadik környei Hagymányórző Disznóvágás sikeréhez.



Születésnapos véradók

51-szer nyílt a Művelődési Ház ajtaja január 28-án, az év első környei véradásán. A Vöröskereszt helyi alapszervezetének aktivistái ezúttal két első alkalmas donort köszönthettek a tarjáni *Németh Renáta* és a tatabányai *Heidler Ferenc* személyében. De nemcsak őket „ünnepelték”, hiszen *Baranya Petra*, *Kiss József* és *Venter Gábor* is a születésnapján nyújtotta a karját, hogy vérelével életet menthessen. Köszönet valamennyi donornak! Idén még három alkalommal lesz önkéntes véradás Környén, hagyományosan áprilisban, júliusban és októberben.



Tíz éves a Szabadidő Klub

Szüksönek bizonyult a községi könyvtár olvasóterme 2015. január 5-én a környei Művelődési Házban, ahol *Fazekas Mária* kezdeményezésére gyülekeztek egyre többen, hogy csatlakozzanak a létrehozandó nyugdíjas klub alapító tagjaihoz. A jelenléti ívre végül – immáron az úgynevezett tükrös teremben – 31 aláírás került, a jelenlévők pedig kicsivel később arról is döntöttek, hogy a továbbiakban a Szabadidő Klub elnevezést viselje a civil kezdeményezés. A minél színesebb folytatás érdekében a klub alapítója akkor egy ötletládát is készített, s megállapodtak, hogy a következő alkalomra mindenki papírra veti a gondolatait...



Tíz esztendővel ezelőtt a klub megalapítója talán maga sem gondolta volna, hogy 2025 januárjában a tagság létszáma már meghaladja a félszázatot, s hogy a rendszeres összejövetelekre, kirándulásaira, programjaira nemcsak helyből, de Vértessomlóról, Oroszlányból, Tatabányáról, Kömlődről is érkeznek.

Fazekas Mária nyolc esztendőn át vezette a csapatot nagy lelkesedéssel szebbnél szebb helyekre, de sajnos győzedelmeskedett felette súlyos betegsége. Feladatait *Barta Sándorné* vette át, őt – szintén nagy lelkesedéssel – *Kerecsényi József* és *Nagyné Tálosi Erzsébet* segíti leginkább. A jubileumot január 13-án ünnepelte a tagság, a születésnapot *Troják Frigyes*, az „Életet az éveknek” Nyugdíjasklubok és Idősek Komárom-Esztergom vármegyei szervezetének elnöke, valamint *Varga Katalin*, a képviselő-testület Kulturális, Oktatási, Sport és Nemzetiségi Bizottságának elnöke is megtisztelte jelenlétével.

Akkor még mi is 10 évvel fiatalabbak voltunk, könnyebben mozogtunk, nem volt annyi bajunk, szabadnak éreztük magunkat a kirándulások során, sok új emberrel ismerkedtünk meg és feltöltődtünk... legtöbbben egyedülállóak, özvegyek voltunk, vagyunk, és itt találtuk meg a

kikapcsolódást, a vigaszt, a felejtetést egy kis időre – idézte fel a kezdeteket *Barta Sándorné*, majd hosszan sorolta az eltelt évtized számtalan kirándulását, élményét, emlékeit Budapesttől Szlovéniáig, Bécsig...

Saját programként rendszeresen járnak színházba, kiállításokra, múzeumba, megünneplik a Nőnapot, zsíros kenyér és gulyás partikat, karácsonyvárot tartanak és bátran néznek elébe a teke partiknak is.

Az „Életet az éveknek” szervezetnek 5 éve tagjai, rendszeres résztvevői a sportvetélkedőknek, szellemi „összezapásoknak”, álltak már a képzeletbeli dobogó legfelső fokán is.

Amikor az ember kilép az aktív dolgozó körből, van egy olyan érzése, hogy a társadalomnak már nincs szüksége a tevékenységére. Úgy érzi, hogy szinte leirták. A legtöbbjüknek ott a család, a gyerekek, unokák, dédunokák, akik még igénylik a segítségét. Aztán amikor ez a korszak is lecsengett, akkor merül fel, hogy „hogyan tovább, most mi lesz?” – kezdte gondolatait *Troják Frigyes*, majd így folytatta: életünk

egyik igen fontos szakasza az időskor, s tapasztaljuk: nem mindegy, hogyan éljük meg. Nyilván célokkal, tartalommal kell tudni megtölteni, hiszen az időskor is tele van szépséggel és gyönyörűséggel, csak élni kell vele tudni. A nyugdíjas klub egy olyan szervezet, egy olyan egység, amely lehetőséget teremt egyedülálló, magányosok, társaságra vágyók összefogására a számukra megfelelő programok kialakításával, barátságok, ismeretségek szövődésével. Az „Életet az éveknek” vármegyei elnöke elismerését fejezte ki a környei klub számára, hiszen – mint mondta – ritka az olyan klub, amely még csak öt éve tagja a szervezetnek, és mégis comoly sikereket ért el a különböző programok, megmérettetések során. Hála nekünk, akik megértjük, hogy a tevékenységért, amelyet a megyei és az országos szervezetben véghezvittünk! – mondta az elnök.

Imádom, amikor „tökörözünk” és a *Gabika* jön a kis „mopedjével”. Ez olyan példaértékű számomra! *Gabika* egyébként is lehet nekünk példaképünk, hiszen erején felül, önzetlenül végzi a sok adminisztrációs munkát. A pénzügyeinket olyan odafigyeléssel kezeli, hogy azt gondolom néha, Ő egy varázsló – *Babolcsai Sándorné* fogalmazott így, a kirándulások egyik legnagyobb fegyvertényét pedig humorosan így írta le: imádom, amikor megyünk, mondjuk Budapestre 23-an, és haza is annyian jövünk. Nem hagyunk el senkit, pedig mentünk vonattal, metróval, gyalog, még esetleg villamossal is.

A klubot összetartó erőt pedig így jellemezte: vannak, akik a klubéleten kívül is jó barátságot ápolnak egymással... Szuperjő, mikor valamire járok, és egyszer csak rám köszön egy csoporttag. Ha valamiben segítségre van szükségünk, akkor biztos, hogy van valaki, aki a segítségünkre siet. De a legfontosabb, hogy tartozunk valahova, valakihez... csak remélni tudom, hogy később is lesznek követőink és a klub megéli majd a következő tíz évet is.



Fánkfesztivállal bővült a tollfosztás

Pontosan tíz esztendeje, 2015 februárjában szervezett első alkalommal hagyományfel-
elevenítő, hagyományörző tollfosztást a Községi és Tájházaiban a Német Nemzeti Önkormányzat Környe.

Tirhold Kármén elnök akkor már négy esztendeje gyűjtötte szomszédoktól, ismerősöktől a fósztásra váró libatollat, s régi tervét váltotta valóra, hiszen jó ideje szerette volna feleleveníteni a régmúlt idők téli foglalatosságát, a hozzá kapcsolódó emlékeket, történeteket, hagyományokat.

Az egy évtized alatt csupán egyetlen alkalommal maradt el a rendezvény, s bár eleinte úgy tűnt, hogy a múltidézésben leginkább az idősebb korosztály vesz szívesen részt, évről évre érkeztek fiatalok és egészen aprócska gyermekek is édesanyjukkal, nagymamájukkal.

A farsangi időszak apropóján a nemzeti önkormányzat az idei, február 8-ai, a kilencedik tollfosztást fánkfesztivállal bővítette, meg is telt zsúfolásig a Községi és Tájház.

Bőjti időszaknak a farsangi fánkot fogsztották gyakran, és szerették volna bemutatni, hogy hány fajta fánk létezik Magyarországon – mondta el Tirhold Kármén, aki a „Süssünk, főzzünk valamit” klub tagjaival a délután során 180 da-



rab szalagos fánkot készített el, valamint 5 kilogramm tésztaból forgácsfánkot, és 2 kilóból nagyboldogi rózsafánkot. Mellette zsíros kenyeret kínáltak hagymával, izletes borral, teával, üdítővel a vendégeknek.

S hogy mitől szalagos a fánk? Ha lakkal lefelé fordítva tesszük az olajba, letakarjuk, akkor a gőztől megemelkedik, és közepén kialakul egy kis fehér karika, azaz szalag – mesélte az elnök, és a rózsafánk „titkát” is megosztotta: a nagyboldogi sütőforma egy életfát ábrázol. A nagyboldogiak nagyon vallásosak voltak, a hitükbe kapaszkodtak, és ezért alkották meg a nagyboldogi rózsafánk-sütőt ilyen formájúnak.

A programra Pekár Zita már elkészített forgácsfánkkal, Eck Ferencné, Gizi néni pedig rolófánkkal érkezett, néhány érdeklődő

pedig nem titkolta: örömmel lesi el a tollfosztás fortélyait, de szívesebben falatozik a bőséges fánkkínálatból.

A tollfosztó asztaloknál Prekob György „munkavezető” irányítása mellett fáradhatatlanul szorgoskodtak az idősebbek, hozzájuk csatlakozva rövidebb-hosszabb ideig gyerekek, anyukák, miközben a fánk csak sült, csak fogyott, csak sült, csak fogyott... a helyi vendégek mellett Bajról, Szomódról, Budapestről és Biatorbágyról is egymásnak adták a kilincset. Még este 7 óraor is betoppantak, ők az utolsó fánkmozorzákat falatozták be élvezettel...

A Tóth Gábor által felajánlott kacsatol-lakból a serény asszonykezeknek köszönhetően végül szép mennyiségű fósztott pihe gyűlt össze, a tervek szerint a Német Nemzeti Önkormányzat Környe címeres kispárnákat készített belőlük, melyeket az őszi Bornapon lehet megvásárolni.

A szervező nemzeti önkormányzat ezúton fejezi ki köszönetét mindazok számára, akik segítettek a rendezvény létrejöttét, munkájukkal hozzájárultak a sikeréhez, s akik megtisztelték az érdeklődésükkel, aktív részvételükkel a hagyományörző programot.



Rövid hírek, programok

Közmeghallgatás és falugyűlés

Környe Község Önkormányzata, valamint a Német Nemzeti Önkormányzat Környe képviselő-testülete értesíti a lakosságot, hogy **március 3-án hétfőn, 16.00 órától a polgármesteri hivatalban** közmeghallgatást (nemzetiségi közmeghallgatás: 1. sz. terem, önkormányzati közmeghallgatás: Horváth Miklós terem), 17.00 órától a Művelődési Házban falugyűlést tart, melyre tisztelettel várja az érdeklődőket. A falugyűlésen tájékoztató hangzik el a tavalyi évben elvégzett feladatokról, az idei tervekről, valamint a Német Nemzeti Önkormányzat Környe elnöke is beszámol az elmúlt esztendőben végzett munkáról.

Polgármesteri fogadóóra

Beke László polgármester kizárólag előzetes időpont egyeztetés alapján fogadóórát tart minden hétfőn reggel fél 8-tól fél 9-ig, valamint 16.00 és 17.00 óra között. Időpontot egyeztetni a polgármester@kornye.hu e-mail címen, a +36 30 7681-624-es telefonszámon, illetve a titkárságon (34/573-101) lehet.

Alpolgármesteri fogadóóra

Tirhold Kármén alpolgármester **március 24-én fogadóórát tart a hivatalban 16-17 óráig.** Ezen kívül a hét minden napján kereshetnek problémájukkal az alábbi telefonszámon: 06703891308 és az alábbi email címen: tirholdkarmen@gmail.com. Forduljanak hozzám bizalommal!

Üdvözlettel: Tirhold Kármén

Szent Rókus rendelő: továbbképzés

Dr. Árendás József február 25-étől 28-áig továbbképzésen vesz részt, emiatt elmarad a rendelés a Rákóczi úti Szent Rókus rendelőben. A helyettesítésről saját rendelési idejében, az érvényben lévő egységes rendelési rend szerint Dr. Bublovics Péter gondoskodik az I. számú Háziorvosi Rendelőben. Fontos! Az e-mailben receptfelírással, vagy más kérelemmel jelentkező betegek minden esetben tegyék egyértelművé a személyüket a helyettesítő orvos számára a nevük/TAJ számuk pontos megadásával.

Úti élmények

„Sokszínű világ, úti élmények a Föld körül” címmel tart vetítéssel egybekötött beszámolót Dr. Józsa László közigazdász, egyetemi tanár **március 11-én (kedd) 18.00 órától a Környei Római Katolikus Plébánián.** A szervező Fesztly Árpád Polgári Kör minden érdeklődőt szeretettel vár az előadásra!

NEMZETI ÜNNEP

Környe Község Önkormányzatának Képviselő-testülete tisztelettel meghívja a falu polgárait Nemzeti Ünnepünk, az 1848/49-es forradalom és szabadságharc évfordulója, március 15-e alkalmából rendezett ünnepekre.

Időpont: 2025. március 15.

16.00: a Környei Magyar Dalkör mősora, koszorúzás Környebányán, a Hósi Emlékműnél

17.00 Ökumenikus istentisztelet a Környei Római Katolikus templomban

17. 45 Ünnepi program a Művelődési Házban

Köszöntő: Beke László polgármester Tardoskeddi Férfikar Díszpolgári Cím átadása a Kisfaludy Mihály Általános Iskola diákjainak mősora

A megemlékezés a gyertyás átvonulást követően hagyományosan koszorúzással, mécsesek elhelyezésével zárul a Kegyeleti Parkban.

A környei önkormányzat a falu valamennyi lakóját tisztelettel hívja és várja a megemlékezésekre!



Mozdítsd meg a KÖRNYE-zeted!

Tavaszi gyalogtúra március 1-jén kicsiknek, nagyoknak.

Gyülekezés 8.50-kor az általános iskola parkolójában. Indulás 9 órakor, várható visszaérkezés 15-16 óra között.

Útvonal: Környe - Környebánya - Vitányvár - Szarvaskút - Vértessomló - Környe.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Bővebb információ: Gubicza István 06 30 985 3839

1. **Házhoz menő szelektív hulladékgyűjtés:**
Kihelyezhető hulladékok: lásd a lenti ábrák szerint

2. **Zöldhulladék gyűjtés:**

Zöldhulladék gyűjtésbe tartozó anyagok: Az ingatlanoknál keletkező falevél, fűnyesedék, gyom zöldhulladék díjmentes elszállítására jogosító matricával ellátott áttetsző, 110 literes zsákban, a gallyak, ágak zöldhulladék díjmentes elszállítására jogosító matricával ellátott **köteggben** (max. 50x70 cm-es köteg, max. 5 cm ágyvastagságig) helyezhető ki. A januári zöldhulladékgyűjtés során kizárólag a díszítő elemektől és egyéb hulladékoktól mentes fenyőfákat szállítjuk el. Zöldhulladék matrica, illetve a települési vegyes többlethulladék számára kéék, Depónia logóval ellátott zsák vásárolható ügyfélszolgálatunkon, továbbá a honlapunkon megjelölt értékesítő helyeken. A 2025. évre vonatkozó zöldhulladék matricákat mellékelten megküldjük.

3. **Lomtalanítás**

A lomtalanítási igényét a 06-1/776-7777 telefonszámon, az ugyfel@deponia.hu e-mail címen vagy honlapunkon megtalálható online időpontfoglaló rendszerünkön keresztül (<https://idopontfoglalas.deponia.hu/lomtalanitas>) jelezheti ügyfélszolgálatunk felé.

4. **Hulladékudvarok**

A hulladékudvarainkban ingyenesen elhelyezhető hulladékok típusáról, mennyiségéről, és a hulladékudvarok nyitva tartásáról a www.deponia.hu honlapunkon érhető el információ.

2025. évi gyűjtési napok

Település	Hulladék típusa:	Január	Február	Március	Április	Május	Június	Július	Augusztus	Szeptember	Október	November	December
Környe	szelektív			4., 18.	1., 15., 29.	13., 27.	10., 24.	8., 22.	5., 19.	2., 16., 30.	14., 28.	11., 25.	9., 23.
	zöldhulladék			-	25.	23.	27.	25.	29.	26.	24.	28.	-

Kérjük, a hulladékokat a szállítás napján reggel 6 óráig az ingatlanok elé szíveskedjenek kihelyezni úgy, hogy az se a gyalogos, se a jármű forgalmat ne akadályozza.

Papír

✓ Szelektíven gyűjthető

- hullámkarton összehajtogatva
- kartondoboz (pl. ételmiszer, kozmetikum doboza, cipődoboz)
- reklám- és egyéb újság, szórólap

- csomagolópapír
- nyomatópapír
- tojástartó
- fűzet, könyv

Fém

✓ Szelektíven gyűjthető

- fém italosdoboz
- konzervdoboz
- fémkupak
- fém tartalmú háztartási eszközök

Műanyag

✓ Szelektíven gyűjthető

- műanyag PET-palack
- tejtermékek kiültetett poharai, tégelyei
- kozmetikai szerek flakonjai, tubusai, tégelyei
- tisztító- és mosószerek csomagolásai

- fólia, habosított fólia
- műanyag kupakok
- polisztirol (pl. hungarocell)
- élelmiszerek műanyag csomagolása
- tejes és üdítős többlettégű italoskarton

Szolgáltató elérhetősége: DEPÓNIA Nonprofit Kft.
Honlap: www.deponia.hu, Telefon: 06-1/776-7777
E-mail: szamlazassal@deponia.hu, szerződéssel kapcsolatban: ugyfel@deponia.hu, szállítással kapcsolatban: szallitas@deponia.hu

„Ha kész a mű feltámadok...”

...folytatás az első oldalról.

Licskó Istvánnak hivatása az alkotás, küldetésnek érzi, hogy továbbadja az ősök mesterségének fortélyait a fiataloknak. Szeretné részben átadni az a tudást, tapasztalatot, alkotásörömöt, amit megszerzett 1981 óta, amikor fazekas, keramikusként végzett Sárospatakon, ezért az orszlányi műhelyének ajtaja nyitva áll mindazok előtt, akik szeretnének a gyakorlatban is megismer-



kedni ennek a kihálófélben lévő mesterségnek a legalapvetőbb ismereteivel. A megnyitó során az is elhangzott, hogy az április 12-ei húsvéti kézműveskedés során a környeiek számára is ízelítő nyújt, bemutatót tart, s elképzelhető, hogy a foglalkozások később rendszeressé válnak a Művelődési Házban.

A keramikus a szavakkal épp olyan jól bánik, mint az agyaggal, a kövel, vagy a fával. Erről tanúskodik az a vers is, amely 2012-ben született, s a megjelentek örömeire el is szavalt:

*A művészet nem vak. Lát.
Igen lát és láttat, vagyis létezik. Él.
Bennem, benned és mindenkiben.
Kiben így, kiben úgy.
Most is itt vagy művészet. Nézz körül!
Látod? Sokan vagyunk. Azért, mert Te most itt vagy.
És ebben a pillanatban máshol is.
Hogy is van ez?
Megmondom neked, de Te is tudod,
hiszen hatalmasabb vagy mindenkinél.
Na, figyelj csak!
Én apró vagyok melletted, lenézhetsz rám, megteheted.
Behunyom szemem. „Vizuállak”. Érdekes. Nem látlak!
Te észrevettél ’engemet, melengeted lelkemet.
Kalapálad szívemet, izzitod a véretem.
Aztán lenyugtatsz, alkotok. Érted, veled meghalok.
Ha kész a mű feltámadok. Örülök, vagy bánkódom.
Irányítasz! – Nem vitás.
Figyelj! Rám nagyon vigyázz!
És vigyázzál mindenkire!
Hiszen csak így élhetsz Te!*

A doni hősökre emlékeztünk

A Doni katasztrófában elhunyt áldozatokért ajánlotta fel Visnyei László plébános a január 11-ei szentmise áldozatát a környei katolikus templomban, a misén a Német Nemzetiségi Dalkör, majd a templomkertben lévő Hősi Emlékműnél a Környi Magyar Dalkör szívszorító katonadalokkal tisztelt a hősök előtt.

Az emlékműnél a 82 évvel ezelőtti borzalmakat *Varga Katalin*, a képviselő-testület Kulturális, Oktatási, Sport és Nemzetiségi Bizottságának elnöke idézte fel: 1943. január 12-én kezdődött a második világháborúban a szovjet Vörös Hadsereg támadása a Don-kanyarban, melynek következtében a 250 ezer fős 2. magyar hadsereg kötelékéhez tartozó honvédek és munkaszolgálatosok közül mintegy 130 ezren estek el, sebesültek meg, vagy kerültek fogságba. A Don-kanyar tragédiája, az áldozatok, sok-sok tízezer magyar, köztük környei, család tragédiája is volt... Az elnök *Vitéz Bányai József* géppuskás szakaszvezető az édesanyjának írt szívbe markoló levelét felolvastva kérte, hogy a doni hősök emlékét soha ne feledjük! *Vitéz Bányai József* szakasza parancsnokaként utolsóként maradt, hogy a bajtársait fedezze, életüket mentse. Az Osztrogozsszkból

való kitöréskor, a levele megírását követő néhány nap múlva halt hősi halált.

„*Drága Anyukám! Nagyon várt válaszlapotokat ma kaptam meg kezeimhez. Nagy sokára jött. Ne várjatok most már tőlem levelet és ti se küldjétek... Az orosz itt valami nagyra készül, mi meg a végsőkig kitartunk. Erre esküdtünk meg. Küldtem haza november 14-én 105 pengőt, abból Ágikának vegyetek keszkenőt. Remélem, hogy Pista ócsém derekasan átveszi a helyemet a családban, neki a zseborámat hagyom örökölni. Neked Anyukám, csak az örökké élő szeretetemet és az utolsó mosolyomat tudom adni. Nagyon szeretlek! Istentelen hideg van. Itt ülök a géppuskám mellett és a kezem az üres csajkához fagy. Tudom, hogy mire ezt a lapot megkapod, addigra én már nem fázom és elmúlik az éhségem is. Itt halunk meg. Kérlek, hogy ne haragudj rám! Kezedet csókolja: Hű fiad: Jóska”*

A Hősi Emlékműnél az áldozatok előtt tisztelegve az önkormányzat nevében *Beke László* polgármester, *Tirhold Kármén*



alpolgármester, a Német Nemzetiségi Önkormányzat képviselőjében *Wéber István* elnökhelyettes és *Hujber Attila* képviselő, a Környi Németek Baráti Köre és Kultúregyesülete képviselőjében *Kerecsényi József* elnökhelyettes és *Koszterics Istvánné*, a Történelmi Vitézi Rend Komárom-Esztergom vármegyei Székkapitányság Környi csoportja részéről *Vitéz Muschitz Veronika* és *Vitéz Muschitz Erzsébet* helyezte el a kegyelet virágait, majd a jelenlévők az örök emlékezés mécseseit. A megemlékezés zárásaként az II Silenzió csendült fel.

Megérkezünk!

„Mint a fény az árnyat, záport a virág,
mint patak a medrét, madarat az ág,
mint sóhajos nyári éjjel a fák az eget
- mindenkinél jobban téged így szerettelek.”

Az előző Környei Hírhezó megjelenése óta két kislány és három kislány érkezése ragyogta be környei családok életét.

Sok szeretettel köszöntjük:

Tremmel Ákos és Tremmel-Lőrincz Kinga
kislányát Kálmánt,

Szalai Dániel és Varga Orsolya Fruzsina
kislányát Zselyke Abigélt,

Kupai Zoltán és Kupai-Kuti Ágnes
kislányát Millát,

Erl Tamás és Erl Anett
kislányát Tamást,

Vigh István és Vigh-Dajcs Bernadett
kislányát Leventét.

A gyermekeknek és szüleiknek hosszú,
boldog életet kívánunk!

Születésnaposok

„Csak folytasd minden dolgodat...
Megérik majd munkád gyümölcse,
Kertedből kipusztul a gaz...
Teremtő zápor hull a földre...
Jogod van fényre... És öröme...”

A környei önkormányzat nevében sok szeretettel és tisztelettel köszöntjük a falu azon szép korú lakóit, akik ezekben a napokban ünnepelték, ünneplik kerek születésnapjukat:

95 esztendő
Molnár Lászlóné sz. Eichardt Mária (február 13.)

85 esztendő
Varga Józsefné sz. Weber Katalin (február 28.)

80 esztendő
Bagány János (február 3.)
Bagány Jánosné sz. Csiki Vilma (február 3.)

75 esztendő
Németh Lajos József (február 1.)
Nagy János Istvánné sz. Cserháti Mária Terézia (február 3.)

70 esztendő
Pankóti György (február 6.)
Berecz Gézané sz. Gulyás Mária Marianna (február 16.)
Prekob Géza (február 25.)

További jó egészséget és sok boldogságot
kívánunk az ünnepekteknek!

Kisfaludy(s) napok: fergeteges február

Hihetetlen, milyen gyorsan repül az idő – épphogy elbúcsúztattuk tavaly a telet, és tessék, ismét jelmezbe öltözött iskolánk! Az első félév eseményeinek (bizonyítványosztás, felvételi) lezárása után a „feszültséget” az iskolai farsanggal vezettük le. Az alsósok hagyományos felvonulása színpompás, ötletes maskarák sokaságát varázsolta a tornaterembe, a felsősök – immár hagyományosan mondható – Fabatka-játéka kicsiket, nagyokat és felnőtteket egyaránt lázba hozott. A bulizáló diszkóhoz a talpalávalót mindkét korosztálynak volt tanítványunk, Kószás Viktor szolgáltatta – ezúton is köszönjük színvonalas munkáját!

Bár az elmúlt időszak legjelentősebb eseménye kétségkívül a farsang volt, mellette azért a legtöbb osztály fordított időt a csapatépítésre.

Január 14-én az 1.a-sok látogattak Tatabányára, Lázár Ervin A hétfőjű tündér című meséjéből készült darabot tekintették meg. A 6. évfolyam egy része január 26-án kicsit messzebb, Győrben járt színházban – a Valahol Európában című musicalt nézték meg. A megható történet és a csodálatos zene magával ragadta a gyerekeket és kísérőiket. Hát igen, „a zene az kell!” Január 28-án megnyíltak kapuink a szülők előtt, az osztályfőnökök szülői értekezletre várták őket, hogy megbeszéljék az első félév tapasztalatait és a második félév fontosabb feladatait és programjait. Az 5.a osztály január 30-án osztálybulin vett részt: melegszendvics-készítés, farsangi előkészületek, társasjáték, sakk, kártya és tánc volt a program. A bulit egy bújócska zárta az iskola játszótérén. A hónapot a 7.a osztályprogramja zárta: január 31-én korcsolyáznunk mentek Tatabányára osztályfőnökkel és néhány segítőkész szülővel.

Február elején az osztályok a farsangra készültek: díszítették a tantermeiket, a kisebbek gyakorolták a felvonulást, a nagyobbak a játékokat és a kézműves foglalkozásokat készítették elő. Az 1-3. évfolyamosok még arra is szakítottak időt, hogy megcsodálják az óvodában berendezett macikiállítást.

Farsang napja

Mindenki szereti a farsangot, nem? Valamiért egyszerűen nemcsak a gyerekek imádnak maskarát és álarcot öltöni, hanem ilyenkor a felnőttek is alig várják, hogy beöltözhessenek. Van valamilyen furcsa álomszerű szépsége, amikor az éjszaka leple alatt a lampionokkal és egyéb ünnepi díszekkel felékesített teremben mulatozunk a zenére, miközben mindenkiről csak sejtetni lehet, hogy valószínűleg kicsoda is ő valójában. Kevesen tudják azonban, hogy a farsang vízkereszt napjától hamvazószerdáig tartó időszak. Éppen ezért az ünnep hossza évről-évre változik, hiszen zárónapja a húsvét időpontjához kötődik. A népszoká-

sok és hiedelmek zömének szempontjából azonban többnyire farsangvasárnap, farsanghétfő és húshagyókedd alkotja a farsangot. Az iskolában a farsang azonban hagyományosan egy napot szokott kitenni, s ekkor kerül megrendezésre a várva-várt fabatka farsang is.

Az idei farsangi bál első sorban a programokra helyezte a hangsúlyt, így a felső osztályok termeiben a fabatkákért a látogatók nem süteményeket és üdítőket tudtak váltani, hanem zsákbamacska, szerencsekerék és különféle játékos feladatokkal tudtak szerencsét próbálni. A programsorozat az alsósoknak a farsangi bál jelmezes felvonulásával kezdődött, majd az ebédlőben díszkozhattak. Többen meglátogatták a felsősök fabatkás programjait, ami nagyon tetszett a gyerekeknek.

A felsőbb évfolyamosok szintén hatalmas lelkesedéssel vetették bele magukat az előkészületekbe, minden osztály kreatívan és ötletesen alakította ki a termeket a választott témáknak megfelelően. Az 5.a például a „Roxfort és a tiltott rengeteg” szellemében díszítette pompába a termét, s ehhez kapcsolódó tartalmakkal várták a hozzájuk látogatókat. Évfolyamtársaik varázsbartlangot jelenítettek meg, bingójátékkal, hennafestéssel várták a hozzájuk látogatókat. Az ötödik évfolyamnak ez volt az első felsős farsangja, amely nagyon tetszett a gyerekeknek és a szülőknek egyaránt, akik még az osztály díszítésében, a játékos szervezésében, kreatív kézműveskedésben is aktívan részt vettek.

A 6.b osztály szintén magasra tette a lécet, s a fabatka farsangra a kalózhajó témájával készültek. A gyerekek itt is hatalmas energiákkal vágtak bele az előkészületekbe, s különféle játékokat találtak ki. Készültek szabaduló játékkal, lufihajtogatással, valamint a kalózkokhoz autentikus módon élő papagáj is volt a kalózhajón. A 6.a osztály vámpiros szobájával pedig visszacsempészett egy leheletnyi halloweent a téli időkre, legnépszerűbb játékaik a célbalövés és a szerencsekerék voltak. A hetedik évfolyam már rutinosan közelítette meg az esemény tematikáját, s így a „b” osztály vásáros cigányoknak öltözött be, a hangulatos zene mellett igazi kuriózumként jósdá is működött náluk. Az „a” osztály a maffia témája felől közelítette meg a programokat, blackjack és kaszinó is szerepelt a repertoárjukban. A nyolcadik évfolyam az előző évükhöz hasonló téma mellett döntött, s zenés diszkóval, valamint játszótérrel várta az érdeklődőket. A napot a felső évfolyamos diszkó zárta, ahol a tanulók önfeledten táncolhattak és mulathattak mintegy két és fél óráig keresztül.

Farsang után

A farsang napja után sem lógathattuk a lábunkat. Farsang másnapján a 4.a osztály szabadulósobájában volt Oroszlányon, a Kóterben. Két szobát próbáltak ki: Cella,

Kripta. A logikus gondolkodást igénylő új típusú feladatsor megnyerte a gyerekek tetszését. Kis segítséggel mindenki kiszabadult, senkit sem kellett kiváltani. Az 5.a osztály 5 héten át hétfőnként kötelező úszásoktatáson vesz részt, az utolsó alkalom március 3-án lesz. A testnevelés tanár és az osztályfőnök kíséri az osztályt, segít a szervezésben, a készülődésben. A gyerekek nagyon ügyeseknek bizonyulnak, örülnek a változatos feladatoknak; az úszásoktatók sokat dicsérik az osztályt. Márciusban évfolyamtársaik is megmutatják majd, ők hogy tudnak lubickolni. Február 2. hetében nyílt napot tartottak első osztályaink: febr. 11-én az A osztály, 12-én a B-sék engedtek bepillantást mindennapjaikba. A 8. osztályosok egy részét február 12-én a Hamvas Béla Gimnáziumba vitte rendhagyó kémiaóra Borbélyné Grebely Éva tanárnő. Február 13-án a 7.b-sék sporttal kapcsolódottak ki: korcsolyáznunk ment az osztály. Február 22-én pedig ismét színházlátogatásra került sor: ezúttal a Magyar Színházban jártak a hatodikosok és a nyolcadikosok lelkesebb tagjai, az Ezeregyéjszaka meséi című zenés darabot nézték meg, mely ismét felejthetetlen élményt nyújtott nekünk. A nyolcadikosok a színház előtt még egy szabadulósobás játékot is be tudtak iktatni a programjukba.

Versenyek

Január 31-ig kellett a 2-4. évfolyamon jelentkezni a csapatoknak a Könyvmolyok viadalára, iskolánk helyi szövegértési versenyére. Az osztályfőnököknek Goór Brigitta eljuttatta az idei év feldolgozandó regényét (Berg Judit: Két kis dínó Krétán), ezt elkezdték olvasni a versenyre jelentkezők. Márciusban kapják meg a tanulók a regényhez kapcsolódó feladatlapokat. A verseny a felsősöket is érinti, bár kicsit más formában: ők Darren Shan Rémségek cirkusza című regényével fognak 3 fős csapatokban foglalkozni márciusban: először kreatív alkotások elkészítésével, majd egy délutáni játékos vetélkedővel dolgozzák fel az olvasott művet.

Február 4-én lezajlott a 7-8. évfolyamos tanulókat érintő Hevesy György Kémia-verseny iskolai fordulójának. (Az eredményeket még várjuk.)

Február 13-án a Bolyai levelezős verseny döntője volt Tatabányán, ahova alsósok és felsősök is szép számmal kerültek be. (Az eredményeket még várjuk.)

Március 3-án a felsősök közül néhányan idegen nyelvi szövegértési versenyre mentek Tatabányára. Folyamatosan zajlik a TITOK országos levelezősverseny is, iskolánk tanulói szorgalmasan hozzák a kitöltött angol és német nyelvi feladatlapokat.

Kistérségi széppolvasó versenyen képviseli iskolánkat 2 tanuló a 3.a osztályból március 6-án.

Minden versenyzőnknek szívből gratulálunk! ➔ következő oldal

MVik Tisztítás

Kültéri felülettisztítás

www.mviktisztitas.hu

- **Professzionális megoldások otthona teljes megújítására**
- **Megbízható, gyors és precíz szolgáltatások. Legyen szó tetőmosásról, homlokzattisztításról, térkőtisztításról, üveg vagy egyéb felületek tisztításáról.**
- **Ingyenes helyszíni felmérés és próbamosás**

Tel.: 0630-1-513-713 Facebook: MVik Tisztítás

Gardróbvásár !!!!

Művelődési Ház , Környe
2025.03.22 Szombat
09.00-14.00-ig

- **Ruhák minden korosztálynak,**
- **gyerekjátékok**
- **kiegészítők**

és még sok minden más ...

Főszervező :
Molnár Viktória , molnar.viktoria73@gmail.com

Mindenkit várunk sok szeretettel!

A következő hónap tartalmából

Többen úgy szoktak tekinteni a februárra, mint egy átkötő hónapra a tél és a tavasz között, ami a kötelező rossz. Ilyenkor még gyorsan sötétedik, hideg van, ráadásul még latyakos is (legalábbis úgy hírlik, hogy régebben, amikor még esett hó, az volt...). Mégis, ha jobban belegondolunk, ez a hónap távol áll az unalmastól és kellemetlentől. Február ad helyet a farsangnak, a szökőév napjának és a szerelmesek napjának is. Mindettől függetlenül valahogy mégis türelmetlenül várjuk, hogy megpillanthassuk az első rügyeket a fákon és bokrokon, s a zord felet felváltsa a tavasz lágysága.

Noha februárban számtalan programunk volt, a hónap vége már csendesebben, nyugalmasabban fog eltelni, hogy a tavasz a szokásos pörgésével köszönthessen ránk. Ennek eljövetele

már most is érződik, a hetedik évfolyam ugyanis már gőzerővel készül a március 15-ei előadásukra. A tanulók az olvasópróbák után már a színpadi próbáknál tartanak, s lassan kezdik egyre jobban érezni a lámpaláz kibontakozó tüneteit, de ettől függetlenül lelkiismeretesen és ügyesen gyakorolnak a közelgő időpontra. A műsor után (18-án) egy jól megérdemelt színházlátogatással pihenik ki a próbák és az előadás fáradalmait a Jászai Mari Színházban a második bérletes előadásuk jóvoltából, amely az Aranyecset című előadást foglalja magába. Nem sokkal előttük (február 27-én) a harmadik évfolyam a Kincskereső bérlettel megy ugyanúgy Tatabányára színházba a Lengemesék - Nádtergeri rejtély című darabra. Sőt, színházba készül a 4.a osztály is, szintén bérletes előadás keretében.

Az iskola diákönkormányzata a sikeres előző évi programok megszervezéséért és lebonyolításáért ezúttal saját magát lepi meg, és egy pesti kirándulásra készülnek a hónap elején. A tanulók az őket segítő pedagógus útmutatásával maguk próbálják megtervezni a kirándulást, és a szervezésben is aktívan részt vesznek, ezzel is fejlesztve feladatkörükhöz szükséges készségeiket.

Az alsó tagozatosok számára is mozgalmas lesz az időszak. Március 6-án színházi előadásra hivatalosak a Művelődési Házba.

Ahogy egyre jobban ébred a természet, úgy indulnak be iskolánkban is a színesebbnél színesebb tavaszi programok. Kövessenek minket legközelebb is, amikor is a legzöldebb áprilisi eseményekről számolunk be önöknek!

Takács Karolina és Józán Tamás

Néptáncos hírek

A Szivárvány egyesület és a Kisfaludy Mihály Általános Iskola és AMI január 23-án tartotta hagyományos Családi Napját. A rendezvényen művészeti iskolás csoportok bemutató óráit is megtekinthették a kedves érdeklődők.

A táncteremben Kovácsné Vas Ágnes vezetésével farsangi álarcokat készítettek a gyerekek. A bemutatók után Piroska néni vacsorája és táncház várta a közönséget. A mulatságot Kutenics Péterné Szabó Krisztina furulyával, Kutenics Péter ütőgardonnyal, Pap Ferenc kobozzal, Maknics Márton dobbal kísérte. A felcsíki és moldvai táncházak között bemutatkoztak a hétvégi Visai Szakmai Napra érkező Visai Hagományörző Táncosok. Különleges tanítóink négy napot töltöttek Környén. A 23-i Családi Napot követően 24-én kirándulással töltötték a napot, este pedig a Sardó Táncegyüttes próbájára látogattak el. Az együtt táncolás öröme kívül érdekes beszélgetés is zajlott a környei és visai táncosok között. Január 25-én a tatabányai Bányász Öregtáncos Együttes, a Kéméndi Bokréta, a környei Kotyolók, Széltolók és Sardó Táncegyüttesek táncosai közvetlenül a hagyományörzőktől tanulhatták a visai táncokat. A tudás átadásában Kelemen Piroska és Jakab András együttesvezetők segítettek. 26-án a Visaiak meglátogatták a Bányász Öregtáncos Együttes próbáját, majd egy



majki séta után hazafelé vették az irányt. Köszönjük az értékes időt, amit együtt tölthetünk Kicsi Sabi Leventének, Fodor Jancsika bácsinak, Kinkó Gyurinak, Tarka Ferinek és Rubinkának!

Kelemen Piroska és Jakab András együttesvezetők

Kiadja: Polgármesteri Hivatal 2851 Környe, Alkotmány út 2.

A kiadásért felel: Beke László polgármester • 06 30 7681624

A szerkesztésért felel: Salamon Gyöngyi • 06 30 387 4690 • hirhozo@kornye.hu • www.kornye.hu

Nyomdai munkák: JÁ-KI PRESS Nyomdaipari Kft. 2851 Környe, Rákóczi F. u. 73.

A sokszorosításért felel: Jávör Zsolt ügyvezető

Farsangi kavalkád

Jócskán megtelt február 7-én délután a Kisfaludy Mihály Általános Iskola tornaterme, ahol az alsóok egyre nagyobb számban gyülekeztek, hogy jelmezes felvonulásukkal mosolyt csaljanak a büszke szülőkre, nagyszülőkre, barátok arcára.

A fiúk körében – láthatóan – töretlen népszerűségnek örvendenek a nem mindennapi erővel és fantasztikus képességekkel felruházott mesehősök, és ijesztő rémek, zombik, de azért a Batman-ek, Pókemberek, Thorok népes táborához érkeztek a bájos tündérek, hercegnők, pompomlányok, Törpilla, jószágos varázsló, katica, páva és megannyi mesefigura is.

Majdnem egy órán keresztül sorjázta a maskarás diákok az iskola tornatermében a szülőkre és a zsűri előtt, s az ítések ezúttal sem voltak könnyű helyzetben, legfőképpen azért sem, mert az egyéni jelmezesek java megilletődötten viharzott el az asztaluk előtt, bár volt, aki vicсорogva ijesztgette őket, a cukorkaautomata pedig édességgel igyekezett lekenyerezni a döntéshozókat.

A zsűri hagyományosan külön értékelt a csoportos és egyéni jelmezeket. A csoportoknál a Táncoló medúzák különleges produkcióját sorolták az első helyre, második helyen végzett a két kőkorszaki szak, Frédi és Béni, harmadikon a gyerkőcök körében talán nem is olyan népszerű Fogkefe és Fogkrém. Az egyéni jelmezek közül vastapsos sikert aratott és a zsűrit is „elvarázsolta” a Kerti WC, a második helyezettnek járó ajándékot a Minecraft vehette át, a harmadikét a Lego. Különdíjban részesült Arti Ditu, a Hólégballon és a legszebb sellőlány.



Harmadik helyen a Környe

Különleges eseménnyel tisztelgünk emléke előtt, aki sokak számára példakép és barát volt. Golda Zoltán (Bunda) 2021-ben hunyt el, emléke és a közösségért végzett munkája mindig velünk marad – tette közzé januárban a közösségi oldalán a Vértessomlói Községi Sport Kör, amely hagyományteremtő szándékkal rendezte meg február 1-jén az első Golda Zoltán Emléktornát az U7-es korosztály számára.

Az általános iskola tornatermében hat csapat, a Környe SE, Tata AC, Tatabánya SC, Tatabányai Vasas, Tatabányai Vulkán és a Vértessomlói KSK apróságai rúgták a bőrt hatalmas elánal, úgy, ahogy ennyi idős korban Golda Zoltán is tette...

A 15 mérkőzés során pontosan 104 gól született, az utolsó előtti meccsen a Tatabánya SC 7-2 arányú győzelmet aratott a Tata felett, ezzel 12-re növelte a pontjainak számát, így kétség sem férhetett a tornagyőzelméhez. Érdekeség, hogy a TSC épp a házigazdától szenvedett korábban vereséget, akiknek viszont a nap utolsó mérkőzéséig „csak” 7 pontot sikerült összegyűjteniük. Kettővel kevesebbet, mint a Környének, ráadásul szintén 7 pontos volt a Vasas is, akivel egalizáltak a somlóiak. Tehát ha nyernek a somlóiak, övük a második hely, ha döntetlennel zárnak, akkor a harmadik, ha pedig kikapnak, akkor a gólkülönbség dönt az azonos pontszámú Vasas és közöttük a bronzérem sorsáról. A somlói apróságok mit sem sejtettek a

felnőttek matekozásáról, elszántan hajtotak, és a Vulkán elleni győzelmükkel meg is szerezték a második helyet. A harmadikon a Környe végzett, negyediken a Vasas, ötödiken a Vulkán és hatodikon a Tata.

A gyerekeket az eredményhirdetés előtt Golda Zoltán özvegye köszöntötte, s beszélt nekik arról, hogy akinek az emlékére rendezték ezt a tornát, ugyanilyen kicsi gyermekként kezdte, s mindaddig imádott focizni, ameddig egészsége engedte. Utána a sportkörben ténykedett, a labdarúgás iránti szeretetét mindvégig megőrizte a szívében...

A dobogós csapatok legjobb játékosait is jutalmazták a szervezők, a Tatabánya SC-ből Neszevecskó Dánielt, a Vértessomlóból Tóth Márkot, a Környéből Iványi Dávidot.



Vitéz lélek – szívből, lélekből

Vastaps zárta a Keresztény Értelmiségiek Szövetsége (KÉSZ) Tatabányai Csoportjának január 24-ei előadását a környei Művelődési Házban. A „papíron” amatőr, a színpadon profinak ható előadók Tamási Áron „Vitéz lélek” című színművével érkeztek a faluba Bognár Istvánné, a csoport egyik alapítójának rendezésében, akinek a munkáját Orbánné Hancz Ágnes segítette.

A csoport a darabot tavaly októberben, a XXV. Keresztény Héten mutatta be első alkalommal, s Bognár Istvánné, *Jutka néni*, már akkor érezte, hogy az előadással másokat is meg kell ajándékozni, mielőtt „szerteszed” az alkalmi társulat: *Szedresi Péter, Turza Károly, Balogh László, Katona Eszter, Szaák Tibor, Hadobás Ingrid, Tós Boglárka, Szedresi Márton, Pöcze Sára, Kiss Attila, Harsányi Péter, Szedresi Gergő*.

2019 tavaszán már jártak Környén – akkor is nagy sikerrel – az „István király” című darabbal, így hamarosan megszületett a gondolat, amit a társulat és a környei Művelődési Ház meg is valósított: vastapsos előadással tértek vissza.

A darab Székelyföldre, az erdélyi hegyek közé, egy falucskába, illetve a hegyoldalban az ács otthonába varázsolta a nézőt valamivel Trianon után, 1921-ben.

Noha nagyjából 100 éve írta Tamási Áron a darabot, a mondanivalója, az üzenete a mai napig aktuális. Ezt az üzenetet két tárgy hordozza szimbólumként, illetve egy tárgy és egy számár. A számár azt hivatott közölni, hogy az állhatatos hit, a munka, a másokért végzett tevékenység igenis a legmélyebb

pontról is ki tudja az embert emelni, a



sapka pedig, a kékcsíkos, rózsaszín gyerek sapka azt az üzenetet hordozza, hogy az, akit szerettünk, ha meghalt is, továbbra is ott él a szívünkben. Nem csak az emléket őröljük, hanem igazán élőként hordozzuk a szívünkben. Úgy gondolom, hogy ez az üzenet nagyon súlyos. Ezért Tamási Áron igazi székely humorral fűszerezte, és remélem, hogy mindenkinek eltalál az üzenet is, és mindenki mosolyog majd a szereplők által megjelenített humoros történeten – ajánlotta a nézők figyelmébe az előadást Bognár Istvánné.

S valóban. A következő 90 percben hol szívszorító csend honolt a nézőtéren, hol pedig – akár a következő másodpercben – érkezett az ízig-vérig székely velős mon-

dásra a mosoly, a nevetés. Mindkettő – a csend, és a nevetés is – szólt Tamási Áron érzelmekben, fordulatokban bővelkedő művének és a színjátszók átélésének, a karakterek tökéletes megjelenítésének, az alakításuknak.

A Vitéz lélek korábbi bemutatóinak bevétele is jótékony célt szolgált, a környei adományokat, 227 100 forintot a Háromkirályok Alapítvány számára ajánlották fel, melyért az előadást követően Wittman Zoltán, a szervezet alelnöke mondott köszönetet Bognár Istvánné számára. Az alapítvány további kulturális rendezvényekre fordítja a felajánlott összeget, és ezúton fejezi ki köszönetét a nagylelkű adományozók számára!



Csak a kalap marad

Szűcsné Tímea

Bodor Éva

Vadiász Gábor

Szabó Sigró Barnabás

Húzzon magának vidámságot!

Zenés, szórakoztató műsor
április 4-én 17.00 órától
a környei Művelődési Házban.

Jegyek március 10-étől vásárolhatók 3000 Ft-os áron, KÖRNYE KÁRTYÁVAL 2000 Ft-ért
hétköznapokon 10.00 és 17.00 óra között. Telefon: 34/473-091, 06 30/646 2147

TAVASZI ZSONGÁS

Szeretettel meghívjuk Önt és Kedves Családját
2025.03.08-án, 19 órai kezdettel
a Környei Általános Iskolában
megrendezésre kerülő jótékonyági batusz bálba,
a Schwung Tanzgruppe és a Vackor Óvoda szervezésében.
A zenét a Szomori Fiúk zenekar szolgáltatja.
A bál fővédnöke Beke László polgármester.

Jegyek kaphatók:
Eöriné Eck Alexandra: 06 30 662 0862
Eck Csaba: 06 30 957 7181
Támogatói jegyek ára: 4000 Ft